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Agent Cognitif: Conclusion



Exercice1
Donner la PAGE et les caractéristiques de

l’environnement d’un agent en charge de la
mise en place des ouvrages dans une
bibliothèque. On pourrait supposer qu’un tel
agent prend les livres d’une place donnée et
les range à la bonne place selon les côtes des
livres.



Exercice 2 (1)
Un vaisseau spatial s’est écrasé sur la lune. Afin de
comprendre la cause de l’accident l’agence spatiale envoie
un robot pour déterminer l’emplacement de la boite noire
de ce vaisseau.

Le robot peut se déplacer sur le champ de l’accident de
façon aléatoire, pour l’aider dans sa fonction le champ de
recherche est de 10000 m2 s’est divisé en (100 X 100)
cellules.

A chaque fois le robot trouve une chose il doit vérifier s’il
s’agit vraiment de la boite noire du vaisseau et il doit
mémoriser ses cordonnées sinon il va se déplacer jusqu’à
parcourir les 10000 cellules.



Exercice 2 (2)
Le robot se trouve initialement à la cellule [1,1]

Find (x, y) : permet de tester si la cellule contient la boite 
noire du vaisseau (true, false).

Move (x, y) : permet de se déplacer entre les cellules.

Visited (x, y) : indique que la cellule est déjà visitée par le 
robot (true, false).

Send (x, y) : permet d’envoyer les cordonnées a l’agence.



Exercice 2 (3)
• Qu’elle est le type de l’agent qui correspond à ce 
robot ?

• Ecrire les règles qui permettent de trouver la 
position de la boite noire 

• Proposer l’algorithme qui permet à l’agent de 
trouver la boite noire en visitant le champ indiqué.


